

“五为”志愿服务助力文明城市创建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)“您好,请把垃圾投放到垃圾桶内,这样更洁净”“您好,请遵守交通规则,文明出行”……为助力文明城市创建,连日来,鲁西新区岳程街道持续深化“五为”志愿服务,动员和凝聚志愿者弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,为创城行动注入了一抹亮

丽的“志愿红”。

志愿服务活动中,岳程街道着眼于凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗,以开展“五为”志愿服务为契机,常态化开展“共建、共治、共享”活动,进一步服务社区居民,倡导文明行为,营造浓厚的文明城市创建氛围。

在广州路与长城路十字路

口,每天上下班高峰期,身穿红马甲的志愿者们准时到岗,通过手势、言语劝导等方式,为市民提供路线指引、交通知识宣传等服务,积极引导市民遵守交通法规。同时,引导小朋友不追逐打闹,文明过马路,给行动不便的老人提供热情帮助,为他们排忧解难。

与此同时,一系列志愿服

务活动也在如火如荼进行中。有的俯身捡拾小区绿化带的垃圾;有的清扫背街小巷路面;有的主动清理街头花坛杂草,他们带头投身创城、以实际行动做表率,为文明城市创建助力加油,也用实际行动为居民群众营造干净、整洁、舒适的生活环境。

据介绍,下一步,岳程街道

将依托“五为”志愿服务,把满足人民日益增长的精神文化需求作为着眼点和着力点,推动文明实践向社区、向家庭、向企业、向学校拓展深化,共同擦亮文明城市底色,让文明之花处处绽放。



生态农业帮致富

2月17日,在牡丹区胡集镇尚尧农业产业园大棚内,一行行番茄枝繁叶茂,翠绿的枝叶下面一串串晶莹饱满、颜色鲜艳的番茄,散发着阵阵清香,数名村民手提篮筐采摘成熟的番茄。目前,在该园60多座日光大棚内,番茄、茄子、辣椒、草莓等果蔬成熟上市,前来采摘的游客络绎不绝。 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



“帐篷”经济促就业



2月18日,记者在牡丹区胡集镇一家户外用品公司加工车间看到,工人正在缝制帐篷。据了解,该公司已安置当地300余名村民就业,月工资4000元左右,这家帐篷企业也成为村民就业好去处。近年来,牡丹区持续加大招商引资力度,通过云上招商、产业招商等多种方式,新签约建设和投产运营了一批项目,为村民在家门口提供了增收岗位。 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

“雨水”节气阳光上线 今天下午冷空气“敲门”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)2月19日迎来“雨水”节气,阳光上线,天朗气清,惠风和畅,隐隐有了初春的感觉。记者从市气象部门获悉,预计20日下午新一股冷空气到来,未来三天气温明显下降。

“雨水”节气是二十四节气中第一个反映降水现象的节气。从冬至日数到现在,2月20日已是数九寒天之“七九”的第七天,谚语“七九河开”描绘的是一幅冬末春初景致。“雨水”节气,日照时间逐渐增多,气温回升,草木萌动,春天的脚步越来越近了。气象专家分析,预计20

日下午新一股冷空气到来。受其影响,未来三天,天空云量增多,气温明显下降,其中22日部分县区有零星小雨。目前正处于冬春交替季节,气温起伏较大,请广大市民合理调整着装。

2月19日15时55分,菏泽市气象台发布天气预报:当日,晴,最高温度14℃,最低温度-2℃,北风2~3级转东北风3~4级。20日夜间到21日白天,多云转晴,最高温度8℃,最低温度1℃,东风转东南风3~4级。21日夜间到22日白天,多云转阴,局部有小雨雪,最高温度4℃,最低温度-2℃,东南风转南风2~

3级。22日夜间到23日白天,阴,最高温度10℃,最低温度-1℃,南风2~3级。23日夜间到24日白天,阴转多云,最高温度13℃,最低温度-2℃,西南风转西北风2~3级。24日夜间到25日白天,多云,最高温度11℃,最低温度3℃,北风3~4级转东风2~3级。25日夜间到26日白天,晴转多云,最高温度13℃,最低温度-1℃,南风2~3级转3~4级。



非遗进课堂,校园响起唢呐声



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为了让学生直观、生动地了解优秀传统文化,零距离感受非遗魅力,2月17日,唢呐非遗传承人张朋凯走进市华英路小学,现场讲授唢呐文化,手把手演示唢呐吹奏技巧,让学生成感受唢呐艺术的魅力。

课堂上,张朋凯围绕唢呐的历史渊源、艺术风格、继承和发展等方面,介绍了唢呐在非物质文化遗产中的独特地位与人文魅力,并现场演示了多个曲

目,激昂嘹亮的唢呐声时而清脆婉转、时而悠扬缠绵,引起了同学们浓浓的兴趣和乐感共鸣。

据张朋凯介绍,唢呐是鲁西南鼓吹乐的代表性乐器,唢呐艺术也是国家级非物质文化遗产之一,现在的年轻人对唢呐的认识和了解较少,甚至不少人的认识还停留在婚丧嫁娶的演奏阶段,其实,唢呐艺术已经走向了更大的舞台,从民间走入高等音乐学府,从中国走向国际舞台。

系好廉洁“安全带”,把好从政“方向盘” 52名单位“一把手” 开展集体廉政谈话

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,曹县纪委监委召开县纪委负责人与镇街和县直部门党组织主要负责人集体廉政谈话会议,与52名

相关单位“一把手”开展集体廉政谈话,观看警示教育片,敲响廉洁自律警钟。

以廉政谈话的形式压紧压实“一把手”责任,是曹县纪委监委加强“一把手”监督的重要抓手。该县制定下发《关于县纪委负责人与下级党委(党组)“一把手”开展党内谈话工作的实施意见》,从强化主体责任和监督责任两方面,督促全县各单位“一把手”履好职、尽好责、守好纪。

为确保廉政谈话取得实效,谈话前,曹县纪委监委综合日常监督、专项监督、巡察反馈问题和信访举报等情况,全面梳理谈话对象及其所在地方或

单位在全面从严治党、领导干部廉洁自律等方面存在的问题,定制谈话方案,不兜圈子、不讲空话,切实提高谈话精准度、提升谈话影响力。

“廉政谈话就像一面镜子,在工作和生活中,我们要自觉接受最严格的约束和监督,系好廉洁‘安全带’,把好从政‘方向盘’,坚决不能从‘看片人’成为‘片中人’,要确保神稳得住、路走得对、腰挺得直。”该县团县委书记赵静在廉政谈话会后说。

谈话结束后,曹县纪委监委围绕廉政谈话指出的问题,结合各单位“一把手”的汇报材料,将问题整改落实情况纳入日常监督任务清单,跟进监督、全程监督、精准监督,确保相关问题及时整改到位,坚决杜绝谈话之后“一把手”当“甩手掌柜”。